

田间采收忙 鲜薯沾泥香

乡村行 看振兴

10月28日,在高新区杨家庄乡杏树坡村的红薯种植基地,被割倒的绿色红薯藤蔓、沾有泥土的紫红色红薯、穿梭在田间地头的红薯收获机、弯腰分拣红薯的村民共同勾勒出一幅丰收画卷。

杏树坡村党支部书记孙建军说:“前些天,持续的阴雨天气给村里的秋收工作带来影响。我们原本计划在10月上旬收红薯,由于连日阴雨,地里泥泞难

行,农机进不去,村民下不了脚。这不,迎来晴好天气后,我们先晒好地,又割了红薯藤蔓,今天是村里收红薯的第二天。今年的红薯个头大、表皮光滑,收成差不多。”

红薯种植是杏树坡村的主要产业之一。该种植基地占地近50亩,今年5月,村里从河北购进并种植了济薯29红薯苗,目前,红薯正在收获,预计亩产量1500多公斤。为进一步延伸红薯产业链,提升红薯附加值,杏树坡村还利用闲置资源打造了占地600平方米的红薯粉条加工厂。村里的红薯收获后,便被送往粉条加工厂进行深加工。

田地里的土壤松软,还裹挟着清新的泥土芬芳,人们落脚时会微微下陷。田垄旁,孙建军蹲下身子拿起一个红薯掂了掂,语气里满是底气:“今年采收的红薯不仅个头比去年大,产量也高了不少。去年亩产量约1000公斤,现在我们一天就能收一万六七千斤呢。”

这份底气,来自村里引进了先进的种植技术。杏树坡村邀请河北的专业技术团队帮村里机械化起垄、铺设滴灌管、覆膜,引进了覆膜滴灌技术,提高红薯种植效益。杏树坡村红薯种植基地技术员王振军介绍,覆膜滴灌技术好处多多,滴灌利用管道系统供水、供肥,避免了“靠

天吃饭”的问题。覆盖黑膜能让土壤水分蒸发速度变慢,保水保肥,还能减少杂草生长和病虫害的干扰,为红薯高产稳产打下基础。相较于传统种植模式,既节约成本,又增加产量。

除了先进的种植技术,杏树坡村还采用了大垄双行种植模式。这种红薯种植模式通过“拓宽垄距+双行密植”,既能让田间通风、透光性更好,宽垄留出的空间还方便大型农机作业,提高红薯产量。

红薯收获后,杏树坡村将晾晒红薯,防止其发芽霉变,为加工红薯粉条做准备。

(李旭榕 张蓓蕾)



10月27日,城区北大街街道后底沟社区新时代文明实践站举办“趣味围菜”重阳节特色活动,在欢乐互动中增进邻里情谊,弘扬尊老敬老的传统美德。 晋向华摄

市十六届人大常委会举行第二十九次会议

(上接第一版)

会议听取审议并表决通过了市政府关于2024年度地方金融企业国有资产经营管理情况的专项报告、市政府关于全市旅游产业发展情况的报告、市监察委员会关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况的报告、市十

六届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议提请审议并表决通过有关人事任免议案。王琳玉向通过任命人员颁发任命书。新任命人员向宪法庄严宣誓。

列席本次会议的还有市中级人民

法院、市人民检察院、市政府办、市财政局、市人社局、市文旅局、驻市人大机关纪检监察组、市人大及其常委会各相关机构、各县(区)人大常委会等单位负责人以及部分省、市人大代表。

当天下午,太原师范学院教授王先峰受邀,以《山西在抗日战争中的重大贡献》为题,为常委会组成人员、机关全体干部作了专题讲座。

(薄红贞)

激发市场活力

党的二十届四中全会对未来5年发展作出顶层设计和战略擘画,是乘势而上、接续推进中国式现代化建设的又一次总动员、总部署。孟县经开区党工委委员、管委会副主任曹耀说:“全会提出,要充分激发各类经营主体活力,加快完善要素市场化配置体制机制,提升宏观经济治理效能。孟县经开区将深入贯彻落实党的二十届四中全会精神,聚焦废弃资源综合利用和材料(有色)等主导产业,大力吸引更多的头部企业、链主企业、重大产业项目尽快落地,持续深化企业服务体制机制,持续优化营商环境,推动高质量发展迈出更大步伐。”

全会提出,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,坚持智能化、绿色化、融合化方向。高新区科技创新中心主任韩俊杰表示,他们将深刻领会全会精神,牢牢锚定创新驱动发展战略核心定位,以靶向发力、精准施策的务实举措,加速构筑高质量发展新格局,聚力筑牢创新平台

增强发展动能

支撑。以省级重点实验室、新型研发机构为支撑,持续深耕技术前沿,攻坚关键核心技术难题,实现省级中试基地“零的突破”,打通科技成果转化“最后一公里”。同时,强力推进成果转化与产业创新,以专利产业化促进中小企业内涵式发展,激发传统商标品牌发展活力,推动一批企业在细分领域实现关键技术突破,成功跻身行业“隐形冠军”行列。

党的二十届四中全会胜利召开后,市交通运输局迅速掀起学习贯彻热潮,全局干部职工深受鼓舞、反响强烈。市交通运输局党组书记、局长闫忠献表示:“我们将把全会精神与交通运输实际紧密结合,围绕构建现代化综合交通运输体系,聚焦一体化融合、智慧化升级、绿色化转型等重点方向,科学谋划好实施好‘十五五’交通运输发展规划,以全会精神为指引,加快推进重大工程项目建设,持续优化路网结构,着力打通‘断头路’、‘瓶颈路’,构建更加畅通安全、智慧

绿色的公路网络,进一步提高交通运输服务质效,大力培育交通运输新质生产力,坚决筑牢交通运输安全生产防线,以务实作风把全会部署转化为工作实效。”

党的二十届四中全会提出“进一步全面深化改革取得新突破”“人民生活品质不断提高”的部署,在全市行政审批系统引发强烈反响。市行政审批服务管理局党组书记、局长孙铁玲说:“全会坚持的‘人民至上’原则,强调的‘以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的’,与我们正在积极打造的‘泉好办’政务服务品牌的初心使命高度契合,为我们锚定了工作方向。下一步,全市行政审批系统将以全会精神为指引,把改革创新作为根本动力,聚焦企业和群众‘急难愁盼’,持续深化审批服务改革,优化服务流程、提升服务质效。延伸服务触角、创新服务模式,让政务服务更接地气、更暖人心。以实干把全会部署转化为‘泉好办’的服务实效,用更优政务服务环境护航高质量发展,切实增强企业和群众的获得感和幸福感。”

(魏君烨 温荣鑫 吴珊 冯梦琪)

通 知

根据《中华人民共和国劳动合同法》及公司相关规定,我公司下列人员于2025年11月3日前回单位办理相关手续,逾期不到者按自行解除劳动合同关系处理。

名单如下:

张帅(1995.01) 孙丁丁(1985.02) 郝联庆(1971.10) 赵明明(1986.02) 山西宏厦第一建设有限公司

2025年10月31日

阳泉市公安局城区分局对阳泉市殡葬服务中心存放的以下7具无名尸体进行登报认领,如有存放尸体的家属或失踪人员家属,请及时与阳泉市公安局城区分局刑侦大队联系办理认领手续,自本公告登报之日起30日内无人认领的,将按有关规定移交相关部门处理。

具体信息如下:

1. 无名,女,2008年1月19日在北大街发现,该女婴外面包红白花格被子,里面有蓝色布和红布包裹,内里包黄布。 2. 无名,男,2011年5月25日在河边街自来水家属院储藏室旁边发现,男子穿浅灰色上衣,深色裤子,左胸部有“狼头”纹身。 3. 无名,男,2012年12月23日在香榭大道众星汽车美容店旁发现,外穿绿色棉大衣,内穿黑色衣服,深色裤子,短头发,长胡子。

遗失声明

■因不慎将中共阳泉市委办公厅机关后勤服务中心的统一社会信用代码证书正本丢失,证件号码为12140300748568413Y,声明作废。
■因不慎将中共阳泉市委办公厅机关后勤服务中心的统一社会信用代码证书副本丢失,证件号码为12140300748568413Y,声明作废。
■因不慎将中共阳泉市委办公厅机关后勤服务中心的公章丢失,声明作废。
■因不慎将阳泉市保密技术检查站的事业单位法人证正本丢失,证件号码为114030000213,声明作废。
■因不慎将阳泉市保密技术检查站的事业单位法人证副本丢失,证件号码为114030000213,声明作废。
■因不慎将阳泉市保密技术检查站的公章丢失,声明作废。

4. 无名,男,2013年2月19日在阳泉市城区泉东路凤凰城东侧东风风神4S店内发现。
5. 无名,男,2013年4月17日在城区香榭大道红梅美容院门口发现,上身穿黑色棉夹克,下身穿黑色裤子,平底休闲鞋,有“HI”标志,黑色袜子。
6. 无名,男,2017年3月26日在阳泉市第一人民医院住院楼地下室发现。
7. 无名,女,2012年7月25日在半山公馆8号楼2单元前高坠死亡。

联系人:李警官 王警官
联系电话:19103532737 19103532606

阳泉市公安局城区分局
2025年10月31日

全市老干部情况通报会召开

本报讯 10月30日,全市老干部情况通报会召开。市委常委、组织部部长李遵海今年5月以来市级领导班子调整情况。市委常委、副市长石峰通报2025年全市经济社会发展情况。部分市级老领导、市直单位离退休干部党支部书记、各县(区)老干部代表等100余人参会。

会议认为,今年以来,全市上下深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实省委、省政府部署要求,聚焦市委“14510”总体思路和部署,全力抓好稳增长、促

改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,经济社会发展取得了明显成效。我市正在开展全市“十五五”规划编制工作,研究规划未来五年乃至更长一个时期的发展,这项工作的推动离不开老同志的支持。希望大家一如既往关心、关注、支持市委、市政府的各项工作,积极建言献策凝聚智慧,着力协调关系化解矛盾,增强宣传号召凝聚合力。

当日,老同志还观看了由市文化艺术学校师生表演的剧目《在狮脑山上》。(魏君桦)

阳泉市人民代表大会常务委员会公告

郊区人大常委会决定接受光华因涉嫌严重违纪违法辞去市人大代表职务的请求。矿区人大常委会决定接受李恩明因涉嫌严重违纪违法辞去市人大代表职务的请求。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,光

华、李恩明的代表资格终止。 截至目前,市十六届人大实有代表278名。 特此公告。

阳泉市人民代表大会常务委员会
2025年10月30日

阳泉市人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年10月30日阳泉市第十六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

决定任命:

崔晓亮为阳泉市教育局局长;

樊志红为阳泉市城市管理局局长;

闫献忠为阳泉市交通运输局局长;

陶文平为阳泉市商务局局长;

武雪为阳泉市审计局局长;

梁爱卿为阳泉市人防办主任;

郗保为阳泉市审计局局长;

陶文平为阳泉市人防办主任职务。

决定免去:

武雪的阳泉市教育局局长职务;

樊志红的阳泉市民政局局长职务;

陶文平的阳泉市人防办主任职务。

崔晓亮的阳泉市人力资源和社会保障局局长职务;

闫献忠的阳泉市城市管理局局长职务;

梁庆的阳泉市交通运输局局长职务;

梁爱卿的阳泉市商务局局长职务;

郗保的阳泉市审计局局长职务;

陶文平的阳泉市人防办主任职务。

阳泉市人民代表大会常务委员会任免名单

(2025年10月30日阳泉市第十六届人民代表大会常务委员会第二十九次会议通过)

任命:

付建红为阳泉市中级人民法院刑事审判一庭副庭长职务;

王秀明的阳泉市中级人民法院审判委员会委员职务。

免去:

付建红的阳泉市中级人民法院刑事审判一庭副庭长职务;

王秀明的阳泉市中级人民法院审判委员会委员职务。

中国政治协商会议山西省阳泉市第十四届委员会常务委员会关于张五太等同志职务任免的决定

(2025年10月30日政协阳泉市第十四届委员会常务委员会第十五次会议通过)

中国人民政治协商会议山西省阳泉市第十四届委员会常务委员会第十五次会议决定:

张五太同志任市政协办公室主任(兼);

杨蕾同志任市政协副秘书长; 延鹏翀同志任市政协经济委员会主任;

免去王式清同志的市政协经济委员会主任职务。



阳泉市人民政府官方微博



阳泉政府网官方微信



阳泉市政府门户网站—微门户

工伤保险专栏

伤残津贴发放的标准有哪些(三)?

《工伤保险条例》第三十六条规定:

职工因工致残被鉴定为五级、六级伤残的,保留与用人单位的劳动关系,由用人单位安排适当工作。

难以安排工作的,由用人单位按月发给伤残津贴,标准为:五级伤残为本人工资的70%,六级伤残为本人工资的60%,并由用人单位按照规定为其缴纳应缴纳的各项社会保险费。伤残津贴实际金额低于当地最低工资标准的,由用人单位补足差额。

阳泉市人力资源和社会保障局 宣

公开道歉信

我叫孙丽红,2025年7月7日被盂县公安局查获生产、销售不符合安全生产标准的食品,已构成犯罪。根据山西省盂县人民法院刑事附带民事判决(2025)晋0322刑初192号判决书判决,我现通过媒体向广大公众赔礼道歉,愿意承担相应的法律责任,希望大家以我为戒,严格遵守法律,不做任何违法违纪的事情,做一个对社会有贡献的人。

特此道歉

致歉人:孙丽红
2025年10月31日